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BACHILLERATO INTERNACIONAL
BIOLOGIA
Nivel Superior
Lunes 11 noviembre 1991 (tarde)

Prueba 1 - 1 hora

INSTRUCCIONES

Esta prueba contiene 40 preguntas. Conteste todas las preguntas.

1
Para cada pregunta se sugieren 4 respuestas. Lea cada pregunta atentamente. Cuando haya seleccion-
ado la respuesta que usted considera que es la mejor, indique su eleccion en la hoja de respuestas
suministrada. Seleccione sélo una respuesta para cada pregunta.

Su puntuacion en esta prueba dependeré del numero total de respuestas correctas que usted haya
indicado.

TODAS LAS RESPUESTAS DEBEN SER INDICADAS EN LA HOJA DE RESPUESTAS
PROPORCIONADA PARA ESTE PROPOSITO.

Esta prueba tiene 12 péginas VEASE AL DORSO
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(Cudl de las siguientes moléculas es un polimero?

A. Sacarosa

B. ATP

C. Glicégeno

D. Glicerol

En una cierta molécula de ADN el 18 % de los nucledtidos es adenina iQué porcentaje de los
nucleétidos presentes es guanina?

A. 18%

B. 32%

C. 36%

D. 64%

(Cuintas moléculas de 4cido graso se requieren para formar una molécula de phospho-lipido?

A 1

(Cual de los siguientes carbohidratos produce dos moléculas de glucosa cuando se hidroliza?
A. Fructosa

B. Lactosa

C. Maltosa

D. Sacarosa
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La reaccién de arriba es catalizada por

A. una deshidrogenasa.

B. una descarboxilasa.

C. una oxidasa.

D. una hidrolasa.

La deshidrogenasa succinica cataliza la oxidacién del 4cido succinico. Cuando se agrega una
sustancia Z a estas sustancias reaccionantes, se reduce la velocidad de la reaccién. Sin embargo,
si entonces se aumenta la concentracién del icido succinico, la velocidad de la reaccién aumenta.
Por lo tanto se puede concluir que la sustancia Z

A. se une permanentemente al sitio activo de la deshidrogenasa succinica.

B. cambia el pH del sistema.

C. es una coenzima. —

D. tiene una forma molecular similar a la del 4cido succinico.

({Cudl de los’siguientes postulados NO es cierto cuando se aplica a todas las enzimas conocidas?
A. Requieren lé presencia de una coenzima.

B. Son proteinas.

C. Son sensibles a la temperatura.

D. No cambian el equilibrio de las reacciones que catalizan.

(En qué etapa del ciclo de vi&a de una célula no diferenciada ocurre la duplicacién del ADN?
A. Interfase

B. Profase

C. Anafase

D. Telofase

VEASE AL DORSO
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iCudl de los siguientes contiene microtibulos?
A. Centriolos

B. Cromosomas

C. Lisosomas

D. Mitocondrias

En el adulto, el 6rgano en el cudl occure la mitosis mds frequentemente es
A. el cerebro.

]
B. el ovario.

C. los huesos largos de la pierna.

D. el timo.
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El diagrama de arriba resume algunos aspectos de la oxidacion de la glucosa en una célula eucarionte.
Se refiere a las preguntas 11, 12 y 13.

11.

(En qué parte del diagrama se produce mis ATP?
A. En A
B. EnB
C. EnC

D. EnD

VEASE AL DORSO
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13.

14.

15.

16.
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La sustancia E es
A. ADP.

B. CoA.

C. NADHH.

D. agua.

El ATP es utilizado en
A. D.
]
B. X.
C. Y.

D. Z.

;Cuil de los siguientes sucesos NO se lieva a cabo en el estroma del cloroplasto?
A. Sintesis del difosfato de ribulosa

B. Sintesis del almidén

C. Fotdlisis del agua

D. Reduccién del diéxido de carbono

{Cual de los siguientes compuestos s forma en la etapa independiente de luz de la fotosintesis?
A. Difosfato de ribulosa

B. ATP

 C. NADPH+H"

D. Oxigeno

;Bajo cudl de las siguentes condiciones una planta vascular podria lograr una fotosintesis 6ptima
bajo ;cudl de las siguientes condiciones?

A. Luz azul

B. Luz verde

C. Luz roja

D. Luz blanca



17.

18.

19.

20.

21.
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La fuente de energia mds importante en la dieta de los animales que pastan es
A. la celulosa.

B. el glicégeno.

C. la grasa.

D. el almidén.

(Cudl de los siguientes jugos digestivos humanos NO contiene enzimas?
A. Saliva

B. Jugo gastrico

C. Jugo pancredtico

D. Bilis

(Cudl de las siguientes NO es una funcién del higado?
A. Produccién de bilis

B. Desaminacion

C. Excrecién de urea

D. Sintesis de glicégeno

(Cual de los siguientes postulados acerca del sistema circulatorio humano es CIERTO?
A. Las arterias siempre llevan sangre oxigenada.

B. Los glébulos blancos exceden el nimero de glébulos rojos en una relacion de aproximadamente
cuatro a uno.

C. El lado izquierdo del corazdn es mds grande que el lado derecho.

D. La oxihemoglobina tiene un color pirpura obscuro.

Un aumento en la velocidad de la respiracion se inicia como respuesta a
A. una disminucién en la presién de la sangre.

B. un aumento del pH de la sangre.

C. una disminucién del pH de la sangre.

D. una disminucién en la concentracion de glucosa en la sangre.

VEASE AL DORSO
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23.

24.

25.

26.
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Los glébulos rojos de los Mamiferos son bi-concavos. La ventaja de esto es que
A. la célula puede llevar mas hemoglobina.

B. la célula puede llevar mds antigenos superficiales.

C. las células sin niicleo viven mds tiempo.

D. la célula tiene una superficie muy grande en proporcién a su volumen.

En una persona sana, la mayor cantidad de agua que se pierde diariamente es por

A. el canal alimenticio.

B.! los pulmones.

C. la piel.

D. el sistema urinario.

¢La hormona anti-diurética controla la concentracién osmética de la orina actuando en qué parte
del nefron?

A. El tibulo proximal

B. El asa descendente de Henle

C. El asa ascendente de Henle

D. El conducto colector

Se dice que la membrana celular en una neurona en reposo
A. no estd polarizada.
B. estd polarizada.

C. es impermeable a los iones de sodio.

D. es inerte.

;Cudl de los siguientes pares de hormonas tiene el mismo efecto sobre el nivel de azicar en la
sangre de un Mamifero?

A. Insulina y glucagén

B. Insulina y tiroxina

C. Insulina y adrenalina

D. Tiroxina y adrenalina



27.

28.

29.

30.

Los linfocitos-T se originan en

A.

B.

C.

la tiroides.
el timo.

los ganglios linfaticos.

D. la médula 6sea.

En el feto de los Mamiferos el conducto arterial permite el flujo de la sangre

A. del atrio derecho al atrio izquierdo.

B.

C.

de la arteria pulmonar a la aorta.

de la vena pulmonar al atrio derecho.

D. de la arteria cardtida a la vena cardétida.

(Qué estructura sufre meiosis en Angiospermas?

A.

B.

El nicleo del tubo polinico
La célula madre del polen

El nicleo generador un poco antes de la fertilizacion

. El nucleo de fusion central

Cigoto

K—>diploide (2n)

Gametos haploides (n) Meiosis

A

N Organismo

haploide (n)

N91/410/H(1)S

(En cudl de los siguientes grupos de plantas se puede encontrar un ciclo de vida del tipo que se
muestra arriba?

A

B.

Algas verdes
Briofitas
Helechos

Angiospermas

VEASE AL DORSO
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32.

33.

34.
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Las hormonas responsables del comienzo del crecimiento de la barba en nifios son producidas por
A. los tibulos seminiferos.

B. las células intersticiales (de Leydig).

C. la glindula préstata.

D. el epididimo.

iQué proporcién de hijos completamente homocigotos esperaria con un cruzamiento entre padres
de genotipos AaBb y AaBb?

A, %

B. }

C. i

D. }

Una cierta poblacién produce 4 % de bebés que sufren de una enfermedad hereditaria causada por
un gene recesivo ;Qué proporcién de la poblacidn es heterocigota?

A 8%

B. 16%

C. 32%

D. 98 %

Parece ser que en seres humanos los ojos cafés con dominantes en relacién con los ojos azules. El
gene para el color de ojos se comporta como un solo locus. Un hombre con ojos cafés, cuya madre
tenia ojos azules, se casa con una mujer con ojos azules y tienen una familia grande ;Cual serd la
proporcién posible de hijos con ojos azules y con ojos cafés?

A. Todos tendrin ojos cafés.

B. Todos tendrdn ojos azules.

C. La mitad tendrin ojos azules y la otra mitad ojos cafés.

D. 3 tendrin ojos cafés y § ojos azules.
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El esquema de abajo presenta la clasificacién parcial de
contestar las preguntas 35 y 36.

3s5.

36.

37.
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cuatro peces. Utilizar el esquema para

Pez 1 Pez 2 Pez 3 Pez 4
Clase Osteicthyes
Orden Perciformes Perciformes
Familia Cottidae Eruniidae Cottidae
Género Sygmistes Ereunias Sygmistes Tryglops
Especie obtusa grallator cornutus brachialis

(Cuiles dos peces estén relacionados mds estrechamente?

A 1y2
B. 1y3
C.2y3

D.1y4

;Cudl pez muestra la MENOR relacién con el Pez 47

A 1
B. 2
C.3

D. Todos estén relacionados por igual.

La evidencia mds importante de que la vida ha evolucionado a través de largos periédos de tiempo

estd dada por

A. la aparicién constante de mutaciones.

B. el proceso de seleccidn artificial en animales domesticados.

C. el registro fosil.

D. ‘los eslabones perdidos’.

VEASE AL DORSO
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38. Se dice que dos organismos que se alimentan del mismo tipo de comida interactdan jen cudl de
las siguientes formas?
A. Competencia
B. Comensalismo
C. Parasitismo

D. Mutualismo (simbiosis)

39. Lamejor forma de describir todos los organismos que viven sobre y dentro de un montdn de abono es
A, un ecosistema.
B. ocupantes del mismo nicho.
C. descomponedores.
D. una comunidad.

40. Se capturaron 100 caracoles acudticos de una laguna y se marcaron con una pequefia marca de
pintura en la concha inferior; después se pusieron de vuelta en la laguna. Una semana mas tarde,
una segunda muestra de 100 fué capturada, de las cuales 25 tenian marcas de pintura en sus conchas.
;Cual de los siguientes es el nimero de caracoles en la laguna mejor estimado?

A. 40
B. 75

C. 400

D. 2500




